

美丽的山茶花

信阳晚报社小记者 平西学校 四(2)班 罗茗仁

星期天,爸爸带我去一个花的世界——百花园。进入大门,首先映入眼帘的是五颜六色的花朵,让我眼花缭乱。再往右走,我就看见了粉红的桃花,鲜艳的海棠花,洁白的茉莉花。其中,令我百看不厌的还是娇艳欲滴的山茶花。

你看,它的根紧紧地扎进土里,汲取营养和水分;笔直地向上分叉成一个“丫”字形;椭圆形的叶子挨挨挤挤,前头尖尖的,周围都是锯齿状。深绿、浅绿、墨绿的叶子在阳光的照耀下,绿得发亮,绿得可爱。茶花争先恐后地从绿叶中冒出来,粉嫩如霞。每一朵花的姿态各有不同。盛开的山茶花,波浪式的花瓣,层

层叠叠,露出金色的花蕊,像一张张迷人的笑脸在枝头绽放,又像朝天的喇叭好像在说:“春天来了,春天来了!”半开的山茶花像一位害羞的小姑娘用树枝遮住半张脸;又像一个小懒虫躲在草丛里睡觉,不愿出来。两三枝含苞待放的花骨朵凑在一起好像在窃窃私语,看,它们多像刚长出来的小蜜桃呀!一阵风吹来,我仿佛也变成了山茶花,迎着风,跳起舞来,把我的美丽与芬芳献给别人。

山茶花之所以被许多城市评为市花,因为它身上有不怕困难的精神。我喜欢山茶花,更喜欢它不畏风寒的精神!

(辅导老师:潘婷)

我喜欢的一则格言

信阳晚报社小记者 平西学校 六(1)班 姚东方

格言一直伴随着我们成长,有时候它是一种强劲的力量,使你奋勇向前;有时候它是一种积极的鼓励,使你遇到挫折不放弃;有时候它还是一种温暖的阳光,使你悲伤的时候乐观面对。在我记忆中有许多格言,其中也有许多我喜欢的。然而,它们大多随着我记忆的忘却而流失,但有一则我最喜欢的格言像生了根似的扎在我的脑海中。这一则格言正是我的座右铭——“虚心万事能成,自满十事九空。”这句话一直在我骄傲的时候提醒我要虚心。

五年级下学期的语文第二单元考试时,我发现试题十分简单,写完之后,没有检查,反而在想:“我这次要是考好了,爸爸妈妈会给我什么奖励呢?我真想知道啊!”可是考试成绩出来了,我一看见成绩,却十分惊讶,同时还带着恐惧:我只考了91分,差两分就低于90分了,我不知道回家爸爸妈妈知道了我的考试成绩会不会给我来顿“皮带炖肉”。

回到家之后,我不敢对爸爸妈妈说我这次的考试成绩,怕他们会打我。就在要睡觉的时候,才想起了卷子要家长签字,我只好硬着头皮对爸爸说:“爸爸,我这一次语文考试只考了91分……”爸爸问我:“第几单元?”我感到十分不安,因为以前我考得不好时,爸爸不是打我就是责备我,这次怎么这么平静呢?我的心里更加恐慌起来,可我又不敢不回答。爸爸说:“把这次的语文试卷拿出来我看看。”我只好从书包里拿出语文试卷给爸爸看,爸爸看了一下,语重心长地说:“这回都是因为骄傲吧!因为题简单而不去检查,下回可别这样了,要记住‘虚心万事能成,自满十事九空’。”听了爸爸的话,我不由地低下了头。

“虚心万事能成,自满十事九空”。这句话将会一直伴随着我成长,激励着我前进。

(辅导老师:梅华敏)

有趣的发现

信阳晚报社小记者 平西学校 四(2)班 万和俊

初夏时节,天气晴朗,阳光透过树林洒在大地上,斑斑驳驳像一个个跳动的音符。我独自漫步在校园的小花坛边,不经意间看到了一簇簇开得正旺的花朵——红花酢浆草。美丽而又鲜艳的花瓣里有金黄色的花蕊,在绿叶和阳光的衬托下显得分外娇艳。看到这么美丽的红花酢浆草,我心中的烦恼顿时一扫而光。

上午太阳公公还是笑眯眯的,可下午却黑着脸,像不高兴似的。不一会儿,天空就下起滂沱大雨。我心想:可爱的红花酢浆草一定非常高兴,因为它可以好好地洗个澡了。我甚至可以想到红花酢浆草在雨中开心沐浴着的情景。下课了,雨也停了,我像脚踩了风火轮似的一下就跑到小花坛边。可是,我看到的和我想的竟有些出入:还是同样的茎、同样的叶,红花酢浆草却不约而同地低

下了头。我猜测:是它喝水喝太饱了,还是它害羞了,还是不想见我……我的心里充满了各种疑问。

终于放学了,回到家沉甸甸的书包还背在身上,我就迫不及待地心中的疑问告诉我的哥哥。哥哥看着我着急的样子,却哈哈大笑起来,紧接着把双手放在胸前,胸有成竹地说:“花的昼开夜合是植物的睡眠运动,这种运动的产生是一种因温度变化而引起的。白天太阳直射,温度较高,它就开放;而夜晚温度低,它便闭合起来。另一种是由于光线的强弱变化而引起的。晴天开是因为光线强,雨天合是因为光线弱。”我听了以后恍然大悟。

这真是一个有趣的发现。不仅解开了我心中的疑问,而且也加深了我对哥哥的佩服,果真“书是人类进步的阶梯”。

(辅导老师:潘婷)

有趣的想法

信阳晚报社小记者 平西学校 五(1)班 陈吴靓玥

我从小爱吃棒棒糖,虽然吃多了会长蛀牙,但是我还是一见到糖,就忘了牙疼。

有一次,妈妈买回来一些糖,我趁她不注意一会儿往嘴里塞一颗,完全忘记了平常妈妈的叮嘱。虽然现在吃得少了,但我还是百吃不厌。一个春天,妈妈拿出一小包种子,把它们种了下去,细心浇水,不到几天工夫,就冒芽了。我记得

妈妈说过,种瓜得瓜,种豆得豆,心中萌生了一个想法——种棒棒糖得棒棒糖。于是,我回到家拿出了平时舍不得吃的草莓棒棒糖,在一块空地上挖了一个坑,把棒棒糖种了进去。几个星期过去了,可棒棒糖一直不发芽,我急了,跑去问妈妈。妈妈听后捧腹大笑,说:“植物有生命,棒棒糖没生命,死的东西怎么可能又活过来呢?”我恍然大悟,糖虽好吃,但是不能多吃,现在提起来,还有一些羞愧呢!

(辅导老师:李大华)

小龙虾

信阳晚报社小记者 平西学校 四(1)班 姚明珠

今天,李老师给我带来几个特殊的伙伴,我一看,原来是四只调皮的小龙虾呀!

这些小龙虾是血红色的,像凯旋归来的将军威风凛凛。它长十几厘米,身子弯弯曲曲的,像驼背的老爷爷,一节一节的,我想这就是它能伸缩自如的原因吧。尖尖的头上有两根长长的胡须和四根短短的触须。圆溜溜的眼睛像凸出来的黑宝石。它的大钳子左摇右晃,好像在说:“谁敢挑战我?”它的尾巴像扇形一样,一摇一动,我可真喜欢这些可爱的小龙虾。

我准备逗逗小龙虾。我抓住它的身子,它挥舞钳子,好像在说:“不要抓我!”胡须来回不停地摆动,好像在侦查敌情,它怒气冲冲地说:“快放开我,不然我就用大钳子夹你。”看来它真生气了,吹胡子瞪眼的,尾巴和身子缩成了小球状。看来这些小龙虾的脾气可真不小呀!

小龙虾生活在沟渠、水田、小河、池塘等地方,吃一些腐烂的东西。它们钳着食物往嘴里送,上一下的,可真有趣啦!

我真喜欢既可爱又调皮的小龙虾。

(辅导老师:张静)

